

# “又一村”杯 读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)

突发事、稀奇事、感人事、新鲜事  
请告诉我们……



## 菜贩在寒风中捱过每一个凌晨

# 6个小时要分成几段睡

本报记者 李榕



凌晨5时许,孙京金终于得到片刻休息,从随身的包里翻出感冒药。本报见习记者 王小会 摄



时间:凌晨3点  
地点:黑马农贸批发市场  
人物:菜贩孙京金



大家就在这样的小床上睡觉。  
本报见习记者 王小会 摄

深夜,喧闹了一天的城市在寒风中安静下来,而位于铁西路的黑马农贸批发市场里,依然灯火通明,叫卖声讨价声不绝于耳。

凌晨3点,室外最低气温已降到零下。五号批发市场内一辆半挂车的摊位前,上半夜刚从青州开车赶来的菜贩孙京金,穿着厚厚的绿色棉坎肩站在车厢里,一次又一次抱起几十斤重的尖椒袋子,向车下的伙伴递去,因为寒冷不断打颤。卖菜的铁棚子外还隐约星星在闪烁,他们一天忙碌的生活已经开始。“每天可以睡6个小时,不过要分成好几段睡。干十四年了,都习惯了!”孙京金憨厚地说。

3时25分,黑马农贸批发市场里开始热闹起来,孙京金的妻子温连叶睡眼惺忪地将灰色的棉衣外套套在身上。“90%以上的菜贩都在车上睡,车上挤不开了就在外面搭个小床,拿件衣服蒙着头睡。”温连叶说。当她拆开编织袋取出长茄子时,精神一下子振奋起来,只见她支好铁架,将塑料袋固定在铁架上,双手熟练地将长茄子整齐地摆放在塑料袋内,不到两分钟,一提长茄子已经打包好。“摆得仔细点,瞅起来更好看。好卖啊!”

4时左右,批发市场迎来了售菜的小高峰。前来批发蔬菜的商贩们穿梭于各个摊位之间,菜商也忙碌地招揽客人。河北泊头的商贩小吴拿着手电筒向孙京金和温连叶挥了挥手,“今天尖椒多少钱啊?”“8毛的,9毛的,1块的都有!”孙京

金告诉记者,菜价每天不一样,雨前雨后不一样。

昏黄的灯光静静地洒在孙京金的摊位前,来自河北、平原、禹城等地的小商贩,戴着手套,举着手电筒,熟练地一袋袋翻检着新鲜的蔬菜。由于常年在这里卖菜,孙京金已经跟很多商贩熟识,往往只是简单的几句交谈,商贩们就订货拿菜。选好菜,称重,付钱,装货,一单单生意正在有条不紊地进行着。孙京金告诉记者,他跟很多批菜的商贩已经成了朋友,不会给他们缺斤少两,价格相比之下也会比较公道,“做买卖靠的还是信誉。”

也有不熟悉的商贩会仔细挑选。孙京金用一把小刀将装满尖椒的编织袋在中间部位划开一个小孔,商贩通过小孔将里面的尖椒一个个拿出来查看。孙京金说,“1块钱的价买了8毛钱的货,商贩以后肯定就不来买了。”

5时20分左右,批发市场里的商贩少了很多。“感冒好几天了,难受!”趁着空暇,忙碌了两个多小时的孙京金终于得到片刻休息,从随身的包里翻出感冒药。“一宿一天地卖菜,感冒是常事儿。”

摊位前的蔬菜已经空了一大半,孙京金上车卸货,将成袋的蔬菜摆好,准备迎接即将到来的第二个小高峰。6时左右,周边不少散户前来进菜。天刚微亮,前来进货的车辆不时传出几声鸣响,孙京金和温连叶夫妇继续一天的卖菜、配货生活,一直持续到当晚8点。

## 信用卡套现百万元 公务员换来牢狱灾

本报12月18日讯(记者 牟张涛) 齐河县一公务员王某透支信用卡百余万元,因无力偿还后丢弃职务逃匿,近日,齐河县检察院将王某批捕。

2011年8月至9月期间,王某利用给熟人办贷款证、营业执照等机会,将他人的身份证复印留存,后在他人不知情的情况下冒用他人的名字在各商业银行办理信用卡,用于刷卡套现。王某为了刷卡套现方便,冒用李某的

名字在工商局虚构注册成立齐河县逍遥家电销售部,利用该店工商营业执照、税务登记证在某银行申领了一台POS机,放在自己家中专门用来刷卡套现,前后共套现七十余万元,用于还款、还借款利息和借给他人。一张卡到期后就刷另一张卡套现还款,雪球越滚越大。案发后,王某逃到外地藏匿。之后,齐河警方将王某在济南抓获归案,近日齐河县人民检察院将王某批捕。

## 赶工缺模具竟去工地偷

本报12月18日讯(记者 王金强 通讯员 张恒武 田凯) 武城的滕某包了工程缺模具,监工急催之下,滕某媳妇和侄女竟找人帮其偷回模具。近日,这两女三男到武城县公安局投案自首。

小娟(化名)的丈夫滕某做装修生意,近日因缺少模具,耽误了工期,监工多次催促滕某加紧工期,模具成了滕某的心头病。

12月3日,小娟和侄女莹莹(化名)到德州买衣服,途经武城时,看见了某工程做工用的模具和自己丈夫需要的一模一样。小娟找到

该工程的包工头希望可以借用,对方正在使用为由拒绝。后来小娟和侄女合计,决定将模具偷走,将这想法说给丈夫,得到了丈夫的赞同。

考虑到模具比较重,拆卸比较费力,二人决定增加人手。当夜二人将另外两名男子(莹莹朋友)叫来,谎称到武城的工地拆卸模具支援这边工地,一行四人开车来到武城,将模具偷走。

事发后,武城警方迅速立案,通过技术侦察手段,对滕某等人形成了很大的心理压力,他们主动投案自首。



起火

17日8时59分,宁津县阳光大街盐百对面一辆捷达轿车突然发生火灾,宁津消防官兵迅速出动两部消防车,经过10分钟的奋力扑救,大火被成功扑灭,但该车驾驶室已被烧得面目全非。

本报通讯员 尹岩 冯宁 摄影报道

## 乐陵联社各项存款突破40亿元

今年以来,乐陵联社在资金组织工作上早部署、细筹划,充分发挥自身优势,实现各项存款平稳较快增长。截至12月16日,乐陵联社存款余额突破40亿元,再创历史新高,走在乐陵各金融机构

前列。一是提高存款利率竞争客户。今年央行两次降息,存款利率浮动区间正式放开,市场竞争日趋激烈,乐陵联社抢抓先机,上浮存款利率,进一步抢占存款市场。二是坚持发展客户战略。以客户为中

心开展各项工作,拓展大客户,提高竞争能力。三是以提高服务质量为重点。加强规范化服务质量提高工作,增强软实力,打造一流的窗口服务团队,以服务带动发展。

(张学良 郑海波)

## 禹城联社举办“学习贯彻党的十八大精神报告会”

16日晚,禹城联社举办“学习贯彻党的十八大精神报告会”,邀请禹城市委党校副校长、高级讲师徐建国同志,为该联社

班子成员、部室经理、信用社主任、中层正副职后备人才和机关全体人员作了解读十八大精神的专题报告。报告深入浅出、

通俗易懂,进一步加深了广大干部员工对十八大精神的理解和认识,为提高科学化工作水平奠定了基础。

(王茹茜)

## 临邑联社顺利开通员工温馨班车

16日,临邑农信系统班车开始运行。该联社坚持以人为本,共同发展的宗旨,在狠抓业务经营的同时,把员工福利待遇和精神生活也放在重要位置。自10月开始制定《临邑联社温馨班车实施方案》,经过对各基层营业网点人员分布详细

摸底调查后,投资60多万元与县公交公司签约,启动了4辆临邑农信温馨班车,负责接送辖内乡镇网点90余名员工上下班。该项举措既降低了员工们开自家车上、下班的费用,也确保了员工人身安全,提高了工作效率。

(王丽)

## 禹城联社开展敬老爱老活动

10日,禹城联社付小剑理事长带着殷切关怀,会同当地政府主要负责同志,看望慰问了禹城市安仁镇敬老院的孤寡老人,为他们送去50套棉衣,让老人们温暖过冬。此次慰问活

动,是该联社继“慈心一日捐”、“金秋助学”等爱心活动之后,实施“饮水思源关爱工程”的又一新举措,进一步树立了农村信用社服务社会、回馈社会的良好形象。

(孙德建)